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Niederschrift über die Sitzung des Bauausschusses
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Dienstag, den 02.05.2023
Beginn: 18:00 Uhr
Ende 19:13 Uhr
Ort, Raum: Kroppenstedt, Am Markt 1, Rathaus (Sitzungssaal)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Martin Tiedge

Bürgermeister
Herr Joachim Willamowski

Mitglieder
Herr Stefan Horenburg
Herr Björn Kaczur
Herr Karl-Heinz Schmidt

Berufene Bürger
Herr Steffen Mund
Herr Reiner Okrasa

von der Verwaltung
Frau Ines Kühn

Gäste
Herr Gilbert Krüger
Herr Martin Sperling
Herr Jelitto

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 17.01.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

6 Firmenauswahl Zeitvertragsarbeiten
Vorlage: KRS/118/23-BV

7 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung

8 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder
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9 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

10 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 17.01.2023
nicht öffentlicher Teil

11 Informationen über Bauanträge, Stellungnahmen, Genehmigungen

12 Information des Vorsitzenden und der Verwaltung

13 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

14 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

15 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der
ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Er stellt die
ordnungsgemäße Einberufung zur Sitzung und die Beschlussfähigkeit fest. Alle Mitglieder
sind anwesend (4 Stadträte und 2 berufene Bürger).
Es wird informiert, dass zum Zwecke der Protokollführung die Sitzung aufgenommen wird.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde
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Herr Jelitto informiert über einen Ortstermin in der Turnhalle zur Abstimmung von
Maßnahmen zur Reduzierung der Beleuchtungskosten und fragt an, ob der Verwaltung
entsprechende Angebote und Förderprogramme von der Fa. Trilux vorliegen.
Frau Kühn informiert, dass noch keine Angebote vorliegen, sodass Herr Jelitto nochmals
Kontakt mit der Firma aufnehmen wird.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
17.01.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Es liegen keine schriftlichen Einwendungen zur Niederschrift vor. Mündlich werden auch
keine vorgebracht.
Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift der Sitzung vom 17.01.2023, hier
öffentlicher Teil, wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Firmenauswahl Zeitvertragsarbeiten
Vorlage: KRS/118/23-BV

Frau Kühn stellt die Vorlage vor. Anfragen bestehen nicht. Die Vorlage wird einstimmig zur
Beschlussfassung empfohlen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 4
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 7 Informationen des Vorsitzenden und der Verwaltung
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Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Herr Tiedge erkundigt sich nach dem Ablauf des Projektes “Sanierung der Bruchsteinmauer”
am Verwaltungssitz in Gröningen, Marktstraße 7 und inwieweit solche Maßnahme auch für
die Stadt Kroppenstedt umsetzbarbar wären.
Der Bürgermeister und Frau Kühn geben einen kurzen Abriss: Das Projekt wurde über das
Förderprogramm “Neulandgewinner – Workshop zum Thema Sanierung von Denkmälern”
gefördert. Die Umsetzung erfolgte durch Jugendliche im Rahmen eines freiwilligen sozialen
Jahres unter Federführung der Jugend Bauhütte Quedlinburg über einen Zeitraum von 1,5
Wochen. Fachlich unterstützt und begleitet wurden die 24 Jugendlichen von der Gröninger
Firma Friebe Bau, die auch das Baumaterial zur Verfügung stellten. Die Verbandsgemeinde
als Projektträger hat die Kosten der Baufirma, den Transport und die Mittagsverpflegung
getragen.

Herr Tiedge und Herr Kaczur sprachen noch einmal das Radwegekonzept für Kroppenstedt
an, prioritär einen Trassenverlauf nach Hadmersleben. Grundlage für einen Förderantrag ist
jedoch ein im Stadtrat abgestimmter Trassenverlauf mit überörtlicher Bedeutung. Nach
umfangreicher Diskussion wird unter Federführung von Herrn Kaczur ein
Radwegekonzeptentwurf erarbeitet. Gegenwärtig liegt kein Förderprogramm für Radwege
der diskutierten Radwegklassifizierung vor. Herr Krüger gibt den Hinweis zur Beteiligung an
einer Arbeitsgruppe fahrradfreundliche Kommunen.

Herr Willamowski bittet die Bauausschussmitglieder zu einem Ortstermin auf den Friedhof im
Anschluss an die heutige Sitzung.

zu 8 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es gibt folgende Wortmeldung.
Herr Horenburg gibt den Hinweis, dass Probleme mit seinem Passwort zum Ratssystem
bestehen. Es wurde bereits der zuständigen Mitarbeiterin in der Verwaltung mitgeteilt.

zu 9 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der öffentliche Teil der Sitzung wird um 18.55 Uhr geschlossen.

zu 15 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 19.13 Uhr.
Die Mitglieder des Bauausschusses haben mit dem Bürgermeister anschließend auf dem
Friedhof Kroppenstedt Standorte für Baumpflanzungen festgelegt

gez. Martin Tiedge gez. Ines Kühn
Vorsitzender Protokollführer


